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PROTOKOLL 
ELTERNRATSSITZUNG VOM 19.03.2025 

 
Ort:    Primarschule ADN, Dürrenast 
Tag:   Mittwoch, 19.03.2025, 19.00 Uhr 
Anwesende:   Nadia Schmidiger (NS)  Martin Entchev (ME) 
   Helen Bieri (HB)  Claudia Ruppmann (CR) 
   Dragana Straska (DS)  Yuki Grisiger (YG) 
   Lisa Büschlen (LB)  Annegret Schmid (AS) 
   Sabrina Schuhmacher (SS) Daniela Kämpf (DK) 
   Solenne Zwicky (SZ)  Lukas Ryter (LR) 
   Iris Liechte (IL) 
      
 
Abwesend:    Claudia Fioriti (CF), Michelle Feissli (MF), Bernhard von Allmen (BvA) 
 
Protokoll:    
Solenne Zwicky (SZ) 
 
Traktandenliste: 

1. Begrüssung 
2. VCS-Banner 
3. Neue Ideen für Elternvorträge 
4. Adressliste ER 
5. Planung Sporttag und Abschlussfest 
6. Neue Ideen 
7. Ausblick 
 

 
1. Begrüssung  

NS und ME begrüssen die Anwesenden Eltern. 

2. Rückblick Weihnachtsfest 
Es war ein schönes Fest!  
Für 2025 überlegt sich die Schulleitung, mit den Kinder etwas besonders zu machen. Die 
Idee wurde mitgeteilt aber bleibt noch geheim, bis die Organisation weiter 
fortgeschritten ist. 

3. VCS-Banner 
Der Elternrat bedankt sich bei YG für die Gestaltung des Plakats, den nun in drei 
Exemplare gedruckt wurde. Eine gute Einweihung für diese Banner könnte das Schulfest 
sein, das «wir gehen zu Fuss zur Schule» als Motto übernehme könnte. Denkbar ist, diese 
für die Gestaltung des Veloparcours zu benutzen, oder als kreative Posten mit 
Fingerfarbe («was sehe ich auf dem Schulweg?»). 
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4. Neue Ideen für Elternvorträge 
ME schlägt ein Angebot vor, das zum Thema Organisation (Familienorganisation mit 
Routine, Aufräumen, Platz gestalten) Vorträge oder Kurse bittet. Das Elternrat ist der 
Meinung, dass zu diesem Thema zu wenig Interesse besteht. 
AS hat Kenntnis von einem Angebot zum Thema «Positive Aspekte von Gamen». Das 
Thema klingt spannend, leider ist der Vortrag relativ teuer und es ist keine 
Subventionierung seitens Stadt Thun zu erwarten. 
HB macht wieder auf das Angebot «Agenten auf dem Weg» bzw. «Die Zyklus-Show» 
aufmerksam für 10- bis 13-jährige Kinder, das viele positive Rückmeldung bekommt. 
Diese kann privat organisiert werden und die Kosten müssen von den Eltern 
übernommen werden (ca. 100 Chf). Der Elternrat möchte gerne nächstes Jahr ca. Februar 
(2026) einen Kurs organisieren lassen. HB wird mit den Zuständigen Kontakt aufnehmen. 
NS stellt zwei Flyer vor der Firma fit4future betreffend Workshops zu Grundlagen der 
psychischen Gesundheit sowie Resilienz. Vorteil ist, dass die Vorträge gratis angeboten 
werden können. Der Elternrat entscheidet sich für das Thema «Kinder stärken, 
Resilienzförderung für den Schullalltag» und möchte das Angebot angepasst für Eltern für 
einen ca. 1,5 Stunden Vortrag. Datum wäre in diesem Herbst ca. Oktober-November 
unter der Woche zu planen. NS nimmt mit der Firma Kontakt auf. 
 

5. Adressliste ER 
Die aktualisierte Adressliste wird auf der neuen Homepage sichtbar sein, die Ende dieser 
Woche eingeschaltet wird. 

6. Planung Sporttag und Abschlussfest 
Der Sporttag findet dieses Jahr wegen der WM bereits am 21. Mai im Lachenstadion 
statt. Es wird ein Stand vom Elternrat mit Brot, Früchte/Gemüse und Kaffee organisiert. 
Kinder werde daran erinnert, ihre eigene Trinkflasche sowie ein Znüni mitzunehmen. 
Vom 12.5. bis 15.5. gibt es Anlass von Frauen-WM für Schulen organisiert. 
Die Planung des Abschlussfests wird bei der nächsten Sitzung diskutiert. 

7. Neue Ideen 
Flohmi organisiert durch den Elternrat: die Idee ist, dass Kinder selber ihre Spielzeuge 
verkaufen/tauschen können. Es soll auch einen Anlass sein, wo sich Eltern treffen und 
austauschen können (Getränkestand, …) Bei der nächsten Sitzung wird die konkrete 
Organisation besprochen. Als Zeitpunkt eignet sich ein Samstag in August/September 
nach dem Schulanfang. 

8. Ausblick 
- Nächste ER-Sitzung am 7.5.2025. 
 


